A téglatest szimmetriai alapjan a kérdéses Osszeg négy tagja egyenld, tovabba XY = 2 GX, igy elég vizsgalnunk az
f(x) = GX + 2X A fiiggvénynek (az Osszeg felének) valtozasat, ha GX = z a [0, GE] intervallumban valtozik. Legyen

AB =2bés AE = e, igy
fl@)=xz+2/(b—1x)?+ e

Derivaltja elttinésének feltétele
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<A = cos EXAq = 3 EX A< =60°.

Ez akkor és csak akkor teljesiil, ha — visszatérve a valtozé hasznalatara és figyelembe véve a mondott értelmezési
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szavakban: ha a GE A sikban AFE-vel 30°-0s sz0get bezaro egyenes a fed6lap kozépvonalat E és G kozotti X pontban
metszi, fiiggvényiinknek csak ebben az esetben lehet széls6 értéke az intervallum belsejében, illetve éppen G-ben.
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Mindenesetre f'(b) =1 > 0. Ha X a GFE szakasz belsejében keletkezett, akkor EGA< < EX A< = 60°, és igy
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tehat f/(x) az intervallumban névekvs, negativbol pozitivba megy 4t, és igy f(x)-nek minimuma van a talalt helyen.
Ha pedig az f'(z) = 0-t ado helyre x < 0, és ide értve x = 0-t is, akkor f(x) a [0, GE] intervallumban névekedd, tehét
minimuma z = 0 mellett van, amikor X azonos G-vel.
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Megjegyzések. 1. Ismert sikbeli feladatba megy at 2 - AX + X G minimumadanak a kérdése, ha D helyett a fedslap
sikjara valo D’ tiikorkeépét vessziik, masrészt egyelére nem korlatozzuk X-et az EF egyenesre, csak az AGD' haromszog
sikjara. Ismeretes, hogy igy az X A+ X G+ X D’ 6sszeg a haromszog n. izogondlis (magyarul: egyez 1at6sz0g(i) pontjara
a legkisebb, amelybdl az AX G, GX D' és D' X A 1at6szogek kozos értéke 120°. Ez a pont azonban csak akkor létezik, ha
a haromszog egyik szoge sem nagyobb 120°-nal; ha viszont van ilyen szog, akkor annak a csucséra minimalis az Osszeg
és a latoszdgek ilyenkor nem egyenlSk. — Esetiinkben GA = GD' miatt csak G-ben lehet sz6 ilyen szdgrél, éppen ennek
esetét zarta ki (emelte ki) a megoldas. — Az AGD' haromszdg tengelyes szimmetridja alapjan az izogonéalis (régebbi
nevén: Torricelli-féle) pont az EG magasséagra esik.

2. Visszatérve az eredeti feladatra, kérdésiink rokonsagban all az A, B, C', D’ (egy sikbeli) pontok kdzti minimalis
Osszhosszusagu uthalozat kérdésével (lasd a P.20. probléméat, K. M. L. 39 (1969) 215. old., tovabba specialis esetre a
Gy. 1317. gyakorlatot, 44 (1972) 112. old.).



3. Konnyen adodik az a sejtés, hogy ha az EF kozépvonalon nem talaltunk X (és Y ) pontot, akkor a fedélap
AD-vel parhuzamos kézépvonalan lesz megfelel6 pont.

4. A feladat tekinthets a kovetkezs (egyszerisitett) gyakorlati probléma részének: két egymasra merdleges iranyu
(kiilonboz6 szélességli) csatorna egy varost 4 részre tagol. Olyan gyaloghidat kivanunk a keresztezés folott lépcsttelja-
rokkal, amely a varos barmely két része kozt Osszekottetést létesit. (Magassagat a hajozas szabja meg. Ekkor persze a
lépcessk meredeksége is figyelembe veendd.)



